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1 Omnucanme padboOTHI

B sTroM mostyrogun MbI TO3HAKOWINCH ¢ TAKUM TIpeaMeToM Kak '"YdeOnas mnpaktuka: Kom-
IbIOTEpHBbIE TeXHOIOrnK B MareMaTuke". Ha manHoit yaebHoil mpakTuke s U3y4qni U3/1aTeIbCKYIO
cucremy LaTeX, ocBom mHCTPyMeHTHI HAOOPaA U TPAHC/IAINNA MATEMATHIECKIUX TEKCTOB. TaKkxKe s
oBjajies cucremoit Gnuplot u mHCTpyMeHTAMU JIJIsT TOCTPOEHUST HAYIHBIX IPa(UKOB B HEIL.

B nepBoM 3a1anny HaM HY2KHO OBLIO TIOCMOTPETH 00y Yalolee BUIE0, B KOTOPOM PacCKa3bIBaI0Ch
o cambIx 6a30BbIX Bemax n koManax B LaTeX. Ilocsie mpocMoTpa MbI JIOJI2KHBI OBLIA CKaYaTh
daitsr u 100aBUTH B HEI'O CBOM OPUTMHAJILHBIN TEKCT, KOTOPBIN copep:KaJjl Obl CIIel. CUMBOJIBI 1
rpynnbl. B 3ayianun 2 Heobxo Mo ObLIO MOATOTOBUTDH JIOKyMeHT B hopmate pdf, comepzkariuii
MaTEeMATUICCKUl TEKCT U3 YIeOHUKA M0 MaTUMATUIECKOMY AHAJM3Y, COOJIIOJast IIPU 9TOM BCe
npasusia Hanucanug B LaTeX. B mporecce Boimtosinennd g Hay4uicd HaOUpaTh MaTeMaTUIeCKUe
dopmyJIbl, co3/IaBaTh OKPYyXKeHusd. B TpeTbeM 3aIaHuu s JIOJIZKEH OBLT TOCTPOUTD N300ParKeHue
KPHUBOH B JIEKAPTOBBIX KOOPJMHATAX € MOMOIIBLIO0 cucteMbl Gnuplot, a 3aTem pa3mecTuTb ero B
daiine ¢ mpeabIyIIM 38 JaHIEM.

2 PesyabraTnl paboThbl

2.1 3ananue 2

Ecaun Bmecto nepasencts (15.16) u (15.17) Bomosasiorcs crporue He pasencTsa [(x) < f(x)
ul(z) > f(r), a < 21 < x < 22 < b, T0 DYHKIUS HA3BIBAETCA CMPO20 BbINYKAOT 66EDPL,
COOTBETCTBEHHO CMPo20 6uinyKA0l 6Hu3 Ha unmepsase (a,b). B sTom ciryaae robast ToUKa XOPIbI
AB, KpoMe ee KOHIIOB, JIEKUT HUKE (BBIIIE) COOTBETCTBYIOMIEH TOUKY TpaduKa (DyHKIUN.

Besikmit mHTepBaJI, Ha KOTOpoM (bYHKIUsS (CTPOrO) BBIMYKJIA BBEPX, COOTBETCTBEHHO(CTPOIO)
BBIITYKJIA BHU3,HA3BIBAETCS UHMEPEANoM ( cmpo2ol ) 6unyKA0CMU 66€PT, COOTBETCTBEHHO 6HU3
9TON (PYHKITHH.

Teopema 5 (docmamounvie ycaosus cmpozoti swnykiocmu). Ecau emopaa npoudsodnas GyHruuy
OMPUYUATNEADHE NONOHCUMENOHA 80 BCET MOUKAT UHMEPEAAL, MO GYHKUUA CMPO20 BLINYKAL 66EPT
COOMBEMCMBEH, HO CMPO20 BLINYKAG GHUIHA IMOM UHMEPBANE.

> Ecma<z <x<x9<Db, TO
(x —x1) + (22 — )

f(z2) (@ — 1) + fl21) (22 — 2) = (@) _

(15.15) To — X1 T9 — X1

[f(z2) = f(@)](x — 21) — [f(2) — flad)](22 —2)

To — X1

[IpuMeHuB K pasHOCTAM 3HAUeHU (DYHKIMIT, CTOAINMM B KBA[PATHBIX CKOOKAX, TEOPEMY O CPEJIHEM
Jlarpamxa (. 12.2), mosyanm

() — f(z) = f') (e —x)(x —a1) = [/(€)(x — z1) (w2 — )

_ ) = F@©l(e — z)(x - 1’1)’

e r1 < £ < x <1 < xy. [lpumenum Teneps Teopemy o cpeneM Jlarpan ka K pa3sHOCTH 3HAYEHUI
npoussouoit f'(n) — f'(¢); Torma GyaeMm umern

Q0 Oy —2)(w— )

To — T

l(x) — f(x) §< ¢ <.



3/ech 3HAK MpaBoil YacTu paBeHCTBa coBraaer co 3uakoM f”(() (Bce ocrajibHbIe COMHOKUTEIN
noJiozkuTesibHbl ). [losromy ecim f” < 0 Ha (a,b), 10 I(2) < f(2), ™. e. OyHKIMS f CTPOrO BBHILYKJ/IA
BBepx; ecau ke f” > 0 Ha (a,b), o [(x) > f(x), 7. e. dyHKIUSA f CcTPOro BBITYKIa BHU3. <

OTtmeTnM, 9TO YCJIOBUE MOCTOSHCTBA 3HAKA BTOPOW ITPOU3BOIHOMN, SABJAACH JOCTATOTHBIM
YCJIOBUEM CTPOrO#l BBIMYKJIOCTA BBEPX WJIM BHHU3, HE SBJIAETCH HEOOXOIMMBIM: Ha WHTEPBAJIAX
CTPOrOil BBIIYKJIOCTU BBEPX WU BHU3 BTOpas IIPOU3BOIHAS MOYKET 00palaThcs B HyJsib. Hampumep,
dbynk mus y = 2 crporo BHIIYK/Ia BHU3 Ha Beeil YHCI0BOI IPAMOI, 0HAKO ee BTopasl IPOU3BO/IHAs
y" = 1222 obpamaerca B myab npu x = 0.

SBameuanue 4. U3 jmokazaTesbcTBa TEOPEMBI 5 BUIHO, UTO €CJU YCJIOBUE MOJIOKUTETHHOCTA
BTOPOIl TPOU3BO/IHON HA WHTEPBAJIe 3aMEHUTH YCJIOBHEM ee HEOTPUIATEILHOCTH, TO (DYHKIINS Oy/1eT
BBIIIYKJIA BHU3 Ha 3TOM nHTepBaJje. COOTBETCTBEHHO, €C/IN BTOPas IPOU3BO/IHA HEIIOJIOXKU TeThHA
HA UHTEpBaJie, TO (PYHKIINs BBITYKJIa BBEPX HA 3TOM UHTEpPBAJIE.

[Tokazkem, aTo pacrosiozkenue rpaduka JIBaxK bl guddepennupyemMoil pyHKINT OTHOCUTETHLHO
KacaTe/IbHOW K 9TOMY I'padUKy TakKe 3aBUCUT OT 3HAKa BTOPOIW MPOU3BOTHOI.

Teopema 6 [Tycmo dynxyus f umeem 6o scex mowkar x unmepsana (a,b) noroorcumenviyro
(ompuyamenrvuyro) emopyro npouseoduyio f(x) >0 (coomsememeenno f"(x) < 0). Tozda, kakosa
0w, mu Oviaa mouka xo € (a,b), sce mouru (x, f(x)),x € (a,b), epagpura pynxyuu f aeocam eviwe
(coomeememeento nuotce) Kacameavnotl, nposedennoti x nemy 6 mowke (o, f(xo)), Kpome camot
MOt MOYKU, KOMOPAA AEAHCUM NG KACAMENLHOU.

> Ecom y dyukiuu f cymectByer Bropas IpOU3BOAHAs B TOUKE Xg, TO B 9TOH TOUYKE CYIIECTBYET
KOHEYHasl [lepBasi IPOM3BO/IHAs, & CJIejloBaTe/b HO, rpaduk dyHKIUE nMeeT B To4Uke (To, f (o))
HAKJIOHHYIO KacaTe/bHYIO

y = f'(wo)(x — o) + f(20)- (18)

O603HAYNM TIPaBYIO 9acTh 9TOTO ypaBHeHHUs depes L(x), Torma
f(@) = L(z) = [f(z) — f(x0)] = f(z0)(z — z0).

[Tpumenus x pasuoctu f(x) — f(xg) Teopemy o cpemnem Jlarpanxka, moJryanm

flx) = L(z) = f/(§)(x — x0) — [(x0)(x — m0) = [['(€) — f'(20)](x — x0),
e a < xp < b,a < x < b, a nexuT MeKIY To < .

[Tpumenus eme pa3 Teopemy Jlarpanxka, HO yxke K pasHoctu mpous Boaubix f/(€) — f'(xg),
Oy1eM uMeThb

f(@) = L(z) = f"(n)(§ — zo)(x — xo), (19)

rJie TOUKa 1) JIEKUT MeXKLy & U Xg. IIoCKOIBbKY TOUKa & JIEXKUT MEXK/y TOUYKAME X U T, TO TOUKU
£ U X PaCroJIOKEHBI MO OJ[HY CTOPOHY OT TOYKHU T, U modtomy (§ — zo)(z — x9) > 0. B cuny
9TOro 3HaK pasuoctu f(x) — L(x) npu x # o coBnagaeT co 3HaKOM BTOPOIi npousBoaHoit f”(n).
CrienoBaTesibHO, ecyin Ha uHTepBaje (a,b) BTopasi NpOU3BOHAA MOJOXKY TejbHa, To f(x) > L(x),
T. e. rpaduk GyHKIUK f JIEKUT HaJl KaCATeJIbHOM, a €CJIi Bropas IIPOU3BOAHAs OTPHIATEIbLHA, TO
f(z) < L(z), . e. rpacduk yHKINM JI€KAUT 1011 Kacareabuoit y = L(z), x € (a,b), xo # xg. <

Onepenenenne 5 [lycmo gynkyua [ dudpdepenyupyema npu x = xy u nyemov Y = L(x) -
ypasHenue HakAOHHOT Kacameavrol K epadury dynkyuu f 6 mouke (xo, f(xg)) (cm. (18)). Ecau
pasnocmo f(x) — L(x) menaem snax npu neperode wepes mowky Ty, mo Ty HA3LIGAEMCA MOYKOT
nepeauba pynruuu f.

Ecin xy Touka neperuba dyukimu, To Touka (o, f(r)) HaszbBaercs moukol nepezuba epadura
dynryuu f. B rouke (xq, f(x¢)) rpaduk dyHKImE [ mepexouT ¢ OJHONW CTOPOHBI HAKJIOHHO
KacarebHOl 18 Ha jipyryio cropony (puc. 87).

[Ipumep. Pacemorpum dyukmmio f(x) = 3. [lockoabky f”(z) = 6x, To f"(x) < 0 masa Beex
r<0wu f"(a) >0 ga Becex x > 0. CrenoBarensro (Teopema 5), dynkuus f(r) = x3 BBIIyKIA
BBEpX Ha OecKoHeYHOM uHTepBaJie (—oo, () u Bbimyksa Bau3 Ha (0, +00) (eMm. puc. 82). YpasHeHue
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KacareabHol K ee rpaduky B Touke 4(0,0) umeer Buy = 0. [Tosromy 1mockosbKy npu & < 0
BBITIOJIHsIeTCsT HepaBeHeTBo f(x) < 0, a npu x > 0 HepaBercTBo f(z) > 0, T0 Touka x = 0 sABJIsIETCS
TouKoil neperuba dyukiwu f(r) = 3.

Teopema 7 (neobxodumoe ycaosue mouwku nepezuba). Ecau 6 mouke nepezuba dyrnruuu cyuie-
cmeyem 8mopas Npoudsodnas, Mo oHa PasHa HYO.

> JlelicrBuresibHO, NycTh (PyHKIMA [ UMeeT B TOUKE Ty BTOPYIO IPOU3BOJIHYIO U, KAK U BBIIIE,
y = L(z) - ypaBHenue KacaresbHO K rpaduky dyukimun f B Touke (xq, f(z0)), T. €.

L(z) = f(xo) + f'(x0)(x — 0).

Torma B cuty dpopmysier Teitopa

f(x) = L(z) =
"
x
= (flan) + Flao)e - 20) + L0 (@ — ) 4ol - 20)?) — L) =
_ f//(xo)
2
Ecmu 661 f"(x9) # 0, To 3naKk pasnHoctu f(x) — L(z) B HEKOTOPOH OKPECTHOCTH TOUKH I
comasiaa 6e1 co 3aakoM uncia f(xg). B atom ciayuae pasuocts f(x) — L(x) He Mensiia Gbl 3HAKA

B TOUKe I M, CJIeJOBaTe/IbHO, 3Ta TOUKa He ObLia Obl ToUYKOil mepernba. Vrak, ecin xg - ToUKa
nepernba dyuxiun , o f’(zg) = 0. <

(z —20)* + o((x — 20)?), @ — 0.

Teopema 8 (nepsoe docmamounoe ycrosue mouex nepeeuba). Ecau dynruua f duddepenyupyema
6 mouke xo, dsaxcdv, dupdepenyupyema 6 Hexomopol NPoKoAOMOT OKPECTHOCTIU IMOT MOYKU U
ee 6Mmopas NPou3eooHaAA MEHAEM 3HAK NPU NePerode apymMenma 4epes Mouky To, Mo Ty ABAAEMCA
MOuKoU nepezuba pynruuy f.

> JleficTBuTesbHo, 3amuIeM, KaK U BBIIIe, ypaBHeHne Kacareabnoit 18 k rpaduky dynkiun f B
Touke (z, f(xo)) B Buge y = L(x). [Ipu

2.2 3apganne 3
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Puc. 1: arccos(x)?



